
La musique sâ€™Ã©coute en streaming et sur smartphone

Description

Une Ã©tude rÃ©alisÃ©e par Ipsos pour la FÃ©dÃ©ration internationale de lâ€™industrie 
phonographique rÃ©vÃ¨le lâ€™ampleur du changement dans les modes dâ€™accÃ¨s et 
dâ€™Ã©coute de la musique.

Dans treize pays* qui reprÃ©sentent 84 % du marchÃ© mondial de la musique enregistrÃ©e, 7 internautes
sur 10 â€“ Ã¢gÃ©s de 16 Ã  64 ans â€“Â consomment de la musique lÃ©galement en 2016 (CD, vinyles,
fichiers numÃ©riques, services de streaming, vidÃ©os musicales). PrÃ¨s de la moitiÃ© des internautes (48
%) ont payÃ© pour Ã©couter de la musique.Â PrÃ¨s de 4 internautes sur 10 (37 %) utilisent un service de 
streaming audio en 2016Â et la moitiÃ© dâ€™entre eux (18 %) ont souscrit une formule payante (+ 20 %
en un an). Le streaming audio est particuliÃ¨rement plÃ©biscitÃ© par les 16-24 ans (62 %) et un tiers (32
%) dâ€™entre eux utilise un service payant (+ 39 % en un an). Ã€ noter que le taux de pÃ©nÃ©tration
dâ€™internet au sein de la population des pays Ã©tudiÃ©s est en moyenne de 80 %, Ã  lâ€™exception de
lâ€™Italie (60 %), du BrÃ©sil et du Mexique (50 %).
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Le smartphone, terminal dâ€™accÃ¨s privilÃ©giÃ©

En moyenne, sur les treize pays Ã©tudiÃ©s,Â 55 %Â des internautes Ã©coutent de la musique sur un
smartphoneÂ en 2016 (+ 10 %). Câ€™est Ã©galement le terminal choisi par plus de 75 %Â des abonnÃ©s
aux offres payantes en ligne de Spotify et Deezer. Cependant, plus de 60 %Â des internautes ayant choisi
lâ€™Ã©coute gratuite, avec de la publicitÃ©, sur ces sites utilisent un ordinateur. Les Ã‰tats-Unis, le
Japon et la France sont les pays oÃ¹ le nombre dâ€™utilisateurs dâ€™un tÃ©lÃ©phone portable pour
Ã©couter de la musique a augmentÃ© de faÃ§on significative en 2016 (respectivement + 29 %, + 26
%Â et + 12 %).
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Totalisant plus dâ€™un milliard dâ€™utilisateurs dans le monde, la plate-forme vidÃ©oÂ YouTube est
utilisÃ©e pour Ã©couter de la musique par 82 %Â des internautesÂ interrogÃ©s dans les treize pays
Ã©tudiÃ©sÂ : 91 %Â en Italie et en Espagne, 86 %Â en France, 81 %Â en Grande-Bretagne, 80 %Â en
Allemagne. Cette pratique concerne plus largement encore les 16-24 ans (93 %) et les 25-34 ans (87 %).
Lâ€™usage duÂ streamingÂ vidÃ©o pour Ã©couter de la musique est motivÃ© par la gratuitÃ© pour
prÃ¨s de la moitiÃ© (49 %) desÂ streamersÂ vidÃ©o.

En 2016, plus dâ€™un tiers (35 %) des internautes interrogÃ©s Ã©coute de la musique de faÃ§on
illÃ©gale, une pratique qui concerne 55 %Â des 16-24 ans et 46 %Â des 25-34 ans. En outre,Â 30 %Â des
internautes utilisent dÃ©sormais leÂ stream rippingÂ (tÃ©lÃ©chargement Ã  partir dâ€™une diffusion
enÂ streaming). Nouvelle menace pour lâ€™industrie de la musique, ce mode de piratage sÃ©duit dÃ©jÃ 
49 %Â des 16-24 ans et 40 %Â des 25-34 ans.

*EnquÃªte menÃ©e dans treize pays (Ã‰tats-Unis, Canada, Grande-Bretagne, France, Allemagne, Espagne, Italie, 
SuÃ¨de, Australie, Japon, CorÃ©e du Sud, BrÃ©sil et Mexique), entre avril et mai 2016, auprÃ¨s de 900 internautes par 
pays, Ã¢gÃ©sÂ de 16 Ã  64 ans (sauf MexiqueÂ : 16-50 ans). Les internautesÂ de 13 Ã  15 ans ont Ã©galement 
Ã©tÃ© interrogÃ©s.

Source :

Les consommateurs de musique aujourdâ€™hui. Panorama 2016, Ipsos/IFPI, snepmusique.com,
septembre 2016.
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